

世界上没有哪一种职业像会计这样 有那么多的考试。你想获得"准入证"、首 先要通过会计从业资格考试并获得会计 电算化合格证书。为了能胜任会计工作, 你至少要取得会计初级职称。要想在工 作中独当一面, 你必须取得会计师资格 证书。当这些"硬件"都具备后,不要以为 从此你就可以歇歇脚、放放松了,前面还 有很多考试在"恭候"着你——注册税务 师、注册评估师……每一个"师"都能让 你"蜕一层皮"。当你一路"披荆斩棘、突 出重围"时,你还不能欢呼雀跃,认为自 己已经爬上了最高峰。现在又有许多洋 会计证"热"中国,什么ACCA(英国公认 会计师公会)、CGA (加拿大注册会计师 协会)等,让你重又背起行囊,踏上征途, 体会走在路上的感觉。

我是在1992年全国首次会计职称统一考试中获得助理会计师职称的。为了能早日加入心仪已久的会计师行列,

1993年,我又报考了会计师乙种考试,共 6门课。要在一年内分两次通过,那是怎 样的日子啊! 连有老师辅导的人都头疼 的高等数学,我要靠自学,困难可想而 知。为了能攻下这座"堡垒",我无论走到 哪, 包里始终放着它, 一有空就拿出来 "把玩",并采取"蚕食"政策,每章看6遍。 第一遍,硬着头皮,囫囵吞枣,不知所云, 书上到处都是问号;第二遍,仍然晦涩难 懂,但可以划下去一些问号;第三遍,流 畅了一些,问号也减少了一些,心情也开 朗了一些;第四遍,终于可以一口气将本 书读完……随着遍数的增加,问号已趋 近于零。凭着这股"咬定青山不放松"的 "钉子"精神,我取得了86分的好成绩。用 同样的方法,我通过了其他5门。在沭阳/ 县仅有两名通过乙种考试的情况下。我 幸运地成为其中之一。1994年,由于有了 1993年的功底,我在走出考场时,就胸有 成竹地宣布自己从这一时点起就已经是 一名会计师了。

三年迈三个"台阶",我有些飘飘然了。一次偶然的机会,使我对自己重新飘然行了评估。那是我县财政局1996年末组织的一次三项大检查,我连缴纳税人和小规模纳税人反为服用不同的税率计算都不知道,因为我参加考试的是预算会计类,所以,或多计划我来说是个"盲区"。我猛然气力,不够一个"市场"在持续下跌,"市场行情"已由"牛市"转为"熊市"。我决定充电,参加注册会计师考试,以给自己"升级换代"。

俗话说"初生牛犊不怕虎",由于是第一次参加注册会计师考试,虽然果二常生,虽然那样,但我自诩是"常胜将军",不听劝阻,一下子报了5门,结果是落孙山。第二年,我汲取了教有通识,将考对,可还是没有通识,将有道过。才意识到,考试对我来说已由"张绳不起来了"。第三年,我过已常出来。一个然报两门,《会计》一书经过的"张级不正解"。第三年,我过三年,我还是有人,《经济法》也背别此交。这座山",并中第到这座山",并实中第到这座山",并实中第到这个一名。我尝到了CPA的甜头,也感到这个人名。我尝到了CPA的甜头,也感到这个人。

由于2000年参加会计大赛耽误了一年,2001年又由于会计核算中心招聘考试与注册会计师考试仅相隔一天,我不

敢拿"铁饭碗"开玩笑,只参加了一门《税 法》考试并顺利通过。还有两门没有通 过,以前通过的3门考试成绩还能保留两 年。为了能"提前完成任务",我抛却亲情 和人情,将自己"禁锢"在斗室里,淹没在 题海中。窗外不时传来青少年广场的喧 闹声,我知道,欢笑不属于我。"台上一分 钟,台下十年功",要想在考场上挥洒自 如,就必须在考前"挥汗如雨"。那段时间 我不知疲倦地沿着家里——办公室"两 点一线"不分昼夜地旋转着,没看过一次 电视,也未逛过一次街。母亲看我学得实 在辛苦,让我中午到她那里去吃饭,还特 意腾出一个房间供我学习、休息。为了不 让她淘气的孙子打扰我,年近70岁的老 母亲倚在沙发上,放弃午休,看着孙子。 每当我望着母亲忙碌、疲劳的身影,想起 每年临考前母亲都会特意买条大红鱼、 包碗饺子给我"饯行",希望我能"跳龙 门"、"弯弯顺",我心里就有流泪的冲动。 年迈的母亲不知道"布什"是谁,但却知 道CPA是什么。我知道为我考试"买单" 的已不是我一个人,还有更多像母亲那 样的"幕后英雄"在支撑着我,鞭策着我。

日子从我的眼中、书上不经意地滑过,经过4个多月"残酷"的"封闭式"苦读,我"底气十足"地坐上了赶考的汽车。考试那天,气温骤降,还下起了大雨,我的心也冷冰冰、湿漉漉的。一出考场,我知道,我CPA的春天还未来临,一年的付出又变成了泡影……

已"ST"的我,来年将面临"PT"。经过6年的风风雨雨,通过不通过已不重要,重要的是我将永远为之奋斗、追求下去。考试使我学到了很多,也使我从无名小卒渐渐"长大";使我这位会计可以挥酒自如地站在讲台上,向同行们传授会计知识,向他们讲解在考试的道路上,何处有险滩,何处有急流,何处有陷阱,使"年轻人"能一路走好;使我拥有很多考友,我们互相关心、互相鼓励、互通有无。

"路漫漫其修远兮, 吾将上下而求索"。CPA! 我决不言败。总有一天,我的"长期投资"能够获得"投资收益",项目"净现值"能够大于零,力争"建设期"定格在7年。我坚信,在2003年冬季的某一天,灿烂的阳光会照在我的脸上,温暖会留在我们大家的心里。

责任编辑 刘黎静